

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТВАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 18 октября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 166 (12796)

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

(Из Призыва ЦК КПСС к 61-й годовщине Великого Октября).

## ШИРИТЬ ДВИЖЕНИЕ МНОГОСТАНОЧНИКОВ

ТРУДЯЩИЕСЯ нашего района с интересом изучают Призывы Центрального Комитета партии к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В канун всенародного праздника партия зовет советских людей вперед, к новым победам в строительстве коммунизма.

### ПРИЗЫВЫ ГЛАСЯТ:

«Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за досрочное выполнение плана десятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы!»

Немало таких знаменосцев трудится на промышленных предприятиях нашего района. Развеरнув соревнование за досрочное выполнение пятилетних заданий, преворонение в жизнь решения XXV съезда партии, они отдают производству все свое мастерство, опыт, багажные порывы души. Работники промышленности идут на встречу празднику Октября с новыми достижениями. Успешно осуществляется программа промышленного производства. За девять месяцев района реализовано продукции сверх плана более чем на 9 миллионов рублей. Нам же процентов вперед произошло производство по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Важное значение в деятельности тружеников индустрии имеет работа тех производственных, которые смело преодолевают установленные для них нормы выработки и зоны обслуживания оборудования, ломают установленные каноны, идут вперед, увлекая за собой других. А таких людей у нас сотни и тысячи.

Движение многостаночников наиболее характерным стало для предприятий текстильной и легкой промышленности. На фабрике имени Октябрьской революции новатором в этом смысле прославилась ткачиха Тансия Ивановна Сидорова. Освоив работу на современных бесключевых станках, она преодолела известный у текстильщиков барьер — превзошла типовую норму обслуживания станков. По норме квалифицированная ткачиха должна обслуживать 16 станков. У Тансии Ивановны их 25. Совсем не просто управляться с таким участком. Но Тансия Ивановна Сидорова, инициатор соревнования за досрочное выполнение пятилетнего задания, понимала: так надо. Она хотела показать, что ткачи способны увеличить рабочую зону, они должны повернуть в свои силы.

Сидорова же ошиблась. Ее пример оказал большое влияние. На тех же 25 станках теперь работают смесники Тансия Ивановны — молодые труженицы Надежда Тюмерова и Тамара Семенкова. Превзошли типовую норму Любовь Фирсова, Татьяна Воронина и десятки других ткачих. Сейчас на 16 станках работают только девять начинавших тружениц, а все остальные — на сверхтиповом уплотнении.

Большое внимание этому движению уделяется на Косинской трикотажной фабрике. Подлинную заботу об увеличении зон обслуживания проявляет помощник мастера вязального цеха М. И. Ананьев. В его бригаде почти всевязальщицы работают на сверхтиповом уплотнении и обеспечивают перевыполнение планов.

Недавно швеи-мотористка этой фабрики Валентина Коршонкова доложила о выполнении пятилетнего задания. Что же привело к такому успеху? Коротко говоря, мастерство. А оно в свою очередь позволило работникам освоить несколько швейных машин. Начала с пуговничной. А потом (дополнительно, конечно) приспособилась к распошивальной. Когда в совершенстве овладела двумя, решила освоить третью: машину челночного стежка. На каждой из них — свои операции. Выполнив имеющуюся работу на одной, Валентина Кирилловна переходит на другую, затем на третью. Всезде она работает быстро, все успевает. Например, на прививку семи пуговиц детского костюмчика по норме отводится 99 секунд, Валентина Коршонкова прививает их за 50 секунду.

Несколько ранние пятилетий рубеж преодолела швеи-мотористка Косинской фабрики А. Г. Хомичева. Она тоже не ограничивается выполнением только одной операции конвейера. Способная труженица может выполнять различные операции.

Движение многостаночников охватывает все большее число предприятий, все больший круг людей. Немало таких инициаторов на металлообрабатывающих заводах. Доказательство тому — доблестный труд новатора завода мостостроительного оборудования Василия Петровича Васильева. Работает он на пяти станках.

Группа фрезерных и токарных станков подвластна Борису Михайловичу Давыдову с завода «Монтажавтоматика». Б. М. Давыдов, можно сказать, виртуоз в обработке деталей. Что он только не может! Давыдов овладел пятилетней высотой к Дню Конституции СССР:

«Шире дорогу новой техники, прогрессивной технологии и передовому опыту!»

## 61-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Пятилетнее задание по темпам выпуска продукции и производительности труда — к 61-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Такую задачу поставили перед собой рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томилинского завода полупроводниковых приборов. Коллектив предприятия досрочно завершил план 3-х лет пятилетки по реализации продукции. Выпуск изделий за девять месяцев текущего года увеличен против соответствующего периода прошлого года более чем на 20 процентов. Пере выполнено задание по производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Трудовому успеху способствовало соревнование, в котором участвуют рабочие всех профессий. 850 передовиков производства досрочно завершили задания трех лет пятилетки. По календарю четвертого года труженикам коллектива 24 бригад, 8 участков. Это бригады операторов М. М. Антиповой, заливщиков — П. И. Лукашиной, слесарно-сборочных участков мастеров И. С. Медведева и другие. Их цель — ознаменовать праздник Октября новыми свершениями. А. ЧИСТОВ



С конвейера № 2 швейно-раскройного цеха Косинской трикотажной фабрики выходит продукция с государственным Знаком качества. На этом участке 65 процентов работниц — комсомолки. Воодушевленные Призывами ЦК КПСС, они стремятся отметить 61-ю годовщину Великого Октября и 60-летие ВЛКСМ высокими достижениями в труде. К юбилею Ленинского комсомола Татьяна Степакина решила выполнить задание 3-х лет и 4 месяца. Ударной работой отмечают предпраздничные дни комсомолки швеи-мотористки Людмила Федулова, Нина Колчанова и недавние выпускницы профессионально-технического училища Нина Муколова, Ольга Демина, Валентина Хрипкова. Их воодушевляет пример Валентины Коршонковой, досрочно завершившей личную пятилетку. Все комсомолки стремятся выпускать больше красивой, высококачественной одежды.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента С. ПОЛИАРПОВА запечатлен участок конвейера № 2.

### ПО КАЛЕНДАРЮ 11-Й ПЯТИЛЕТКИ

Чтобы продуманный ежедневный план работ, строгий счет каждого рабочей минуты, эффективное использование передовых методов труда помогают звену электромонтажников Л. И. Исакова из СпецСМУ № 59 треста «Мосбэлэлектромонтаж» добиваться высоких показателей в работе. Л. И. Исаков и его напарник К. Г. Савин, выполнив пятилетие задания к первой годовщине Конституции СССР, труждаясь по календарю одиннадцатой пятилетки. При годовом плане 75 тыс. 340 рублей передовыми строителями уже к 7 октября было произведено работ на сумму 84 тыс. 63 рубля. Родина высоко отметила ударный труд этих рабочих. Оба они кавалеры ордена Трудовой Славы III степени.

Звено одним из первых подхватило патриотическую инициативу передового строителя страны Басова — «Работать высокопроизводительно без травм и аварий». Оно готовит дойстойный передовой подарок 61-й годовщине Великого Октября. М. ПОЛЯКОВ, секретарь партийной организации СпецСМУ № 59 треста «Мосбэлэлектромонтаж».

### НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Встав на трудовую вахту в заземляют в работе дежурчесть 61-й годовщины Великого Октября, железнодорожники станции Мальчики труждятся в ударном порядке. За 12 дней октября план Данина, старшая стрелочница Н. И. Арбузов, старшая приемо-отправительница погрузки вагонов выполнен колективом станции на 101 процент, маневрового тепловоза Б. И. Зверев и другие. А. ХАСЬЯНОВ, начальник станции.

### ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Активно участвуют в соревновании за повышение эффективности производства и качества работы труженики завода «Пластмассы». Используя внутренние резервы на каждом рабочем месте, коллектив предприятия реализовал продукцию сверх девятимесячного задания на 100 тысяч рублей, улучшил качественные показатели. За счет снижения себестоимости про-

дукции получено 66 тысяч рублей

сверхплановой экономии.

Делом подкрепляют свои обязанности рабочие и работники цеха № 3, которые не одни раз зарабатывают переходящее Красное знамя завода. Обеспечив досрочное выполнение сентябрьского плана, они в хорошем темпе труждются сейчас. Огличились инструментальщики бригады В. С. Сухова. На их трудовом календаре сегодня — четвертый год пятилетки. Они регулярно перекрывают «смену» норму на 25—30 процентов, постоянно заботятся о повышении качества продукции. Передовики соревнования сдают изделия «первого предьявления».

Повышению трудовой активности рабочих способствует соревнование в честь предстоящего всенародного праздника — 61-й годовщины Великого Октября. Около 200 рабочих досрочно завершили планы трех лет пятилетки. А. АЛЕКСЕЕВ,

# УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ УРОЖАЙ

ПРАЗДНИЧНЫМ убранством, бодрой музыкой встретил в субботу гостей и участников торжества «Урожай-78» Люберецкий Дворец культуры. Сходятся, съезжаются, неторопливо проходят в залы, сияя улыбками, в блеске наград наши уважаемые люди, известные всему району полеводы, животноводы, механизаторы, птицеводы, тепличники. Это им посвящен праздник—День работников сельского хозяйства района. Многое здесь и молодежи, у которой все впереди. Промелькнуло знакомое лицо знатного механизатора из ГПЗ «Петровское» Михаила Максимовича Кузьмина, мастера высоких урожаев картофеля, кавалера ордена Трудового Красного Знамени. Месяц назад, в напряженную пору уборки, пришлоось видеть его за рулем трактора в работе: каждое движение экономно, как отточено, а все операции выполняются в притупленном. Сверкнул золотом звездочка Героя Социалистического Труда на груди делегата ХХV съезда КПСС Анастасии Ивановны Макаровой, многосточинчи завода имени Ухтомского. Сегодня она в числе почетных гостей праздника. В успехах сельских тружеников есть и ее труд как непосредственный участник выпуска хороших кормуборочных машин. И ударная работа Анастасии Ивановны как бы подчеркивает еще раз, что дальнейший расцвет сельского хозяйства — дело всенародное, о чем говорилось на иностранным Пленуме ЦК КПСС.

Каждое хозяйство нашего района украсило праздник художественно оформленными экспозициями выставок. Есть чем гордиться, чем порадовать. Родину Экспонаты — сельскохозяйственная продукция — и видом, и качеством вызывают восхищение. Птицеводческое объединение блеснуло выдумкой: среди натуральных яиц симпатичные пущистые цыплята, будто живые. Молоденская птичница, на вопрос, кто придумал, уверительно говорит: «Наш парторг Надежда Васильевна Сауткина». А экспозицию колхоза имени Ленина так и хочется называть «Хлеб и розы», как имеется одна из композиций среди расписавших богатые краски букетов. Правда, хлебные культуры колхоза не выращивает. Зато «автотом хлебом» и другой овощной продукцией, не говоря уже о чудесных розах, колхозники могут гордиться. В трудной борьбе за высокий урожай колхоз добился победы и первым рапортовал о завершении трехлетки по продаже овощей государству. Здесь у экспозиции заметно выделяется бригадир Владимир Ильин Капустин. Помимо, как его овощеводы, стараясь не упустить время, буквально по пятам мелиораторов осваивали участки, и земля отпала щедро за их самоотверженный труд. И глядя на богатырскую фигуру бригадира, невольно думаешь: ему и его коллективу по плечу самые высокие рубежи.

Когда в зале Дворца отзвучали фанфары, промелькнули кадры кинохроники, напоминающие о битве за «Урожай-78», первый секретарь Люберецкого горкома партии К. Д. Калиманов обратился к собравшимся с приветственной речью.

От имени городского комитета партии, исполнкомов Люберецкого и Лыткаринского городских Советов народных депутатов К. Д. Калиманов горячо и сердечно поздравил тружеников сельского хозяйства с праздником и выражал добрые пожелания.

К. Д. Калиманов отметил, что труженики села, широко развернув социалистическое соревнование, прежде всего производства мо-

ни за претворение в жизнь решений ХХV съезда КПСС и ильинского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, добиваются успешного выполнения задачи десятой пятилетки.

Большинство коллективов завершили трехлетние задания по продаже государства основным видам сельскохозяйственной продукции.

На примере каждого хозяйства ярко проявляется решение крупных социально-экономических задач. Растут и хорошие поселки сельхозкооперации и колхозов. В хозяйствах племобъединения «Петровского» зарождаются крупные животноводческие цеха индустриального типа. Сегодняшним трудом тружеников колхозов и сельхозкооперации создается фундамент сельскохозяйственного производства, который определен долговременной программой партии.

Мы испытываем большую гордость, продолжил первый секретарь горкома КПСС, за успехи в выполнении социалистических обязательств 1978 года. Несмотря на трудности посевной и уборочной кампаний вырастил хороший урожай: получено в среднем по 39 центнеров зерновых, 203 центнера картофеля с каждого гектара.

В успехах сельских тружеников есть и ее труд как непосредственный участник выпуска хороших кормуборочных машин. И ударная работа Анастасии Ивановны как бы подчеркивает еще раз, что дальнейший расцвет сельского хозяйства — дело всенародное, о чем говорилось на иностранным Пленуме ЦК КПСС.

При этом вышли газеты с Призывами ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, где есть прокламированные слова, обращенные к сельским труженикам: «Работники сельского хозяйства! Повышайте эффективность сельскохозяйственного производства. Лучше используйте землю, технику, удобрения, все материальные ресурсы, добивайтесь максимальной отдачи с каждого рубля вложений! Боритесь за успешное проведение зимовки скота, закладывайте прочную основу высокого урожая будущего года!»

И как ответ на мобилизующие призывы партии в зале звучат рапорты представителей наших хозяйств, завершающих о готовности колхозов выполнить задания партии, претворить в жизнь решения ильинского Пленума ЦК КПСС.

Праздничное торжество продолжается. Около 50 победителей социалистического соревнования под «Марш энтузиастов» выстроились перед авансценой. Герои «Урожая-78» сердечно поздравляют первого секретаря горкома партии К. Д. Калиманова, председателя исполнительного комитета Люберецкого городского Совета народных депутатов В. Н. Кузнецова, председателя исполнительного комитета Лыткаринского городского Совета народных депутатов Г. А. Спирина, первого секретаря горкома комсомола Л. В. Павлов.

Правоффлагами соревнования появляются алые почтенные ленты победителей, под восторженные аплодисменты дети вручивают им цветы. «Слава вам песен достойных! Слава вашим сердцам, слава вашим рукам! Слава вам и низкий поклон!» — разносятся по залу приветственные слова.

А затем участникам праздника преподносят каравай и чашу изобилия «Урожай-78» юноши и девушки, одетые в русские костюмы и комбинезоны.

Яркими, волнистыми фрагментами праздника были театрализованное выступление детей, песни пионерского хора, приветствия школьников и молодежи района.

С теплыми словами материнского наказа к комсомольцам обратилась Герой Социалистического Труда бригадир совхоза им. Горького М. Е. Головастикова.

Праздник продолжился большим концертом популярных московских артистов, а также веселыми аттракционами и массовым гулянием в городском парке. А вечером в небо взвились огни праздничного фейерверка — салют труженикам села, готовым к новым свершениям на благо любимой Родины.

В. ОСИПЕНКО.



С каждым годом увеличивается объем пассажирских перевозок, выполняемых автотранспортом № 1787. Сейчас предприятие имеет на вооружении 225 автобусов и перевозит до 190 тысяч пассажиров в день. Успешно выполняются плановые задания по всем технико-экономическим показателям. План 9 месяцев коллектива автотранспорта выполнен на 104 процента. Успехи автомобилистов объясняются широким развернутым социалистическим соревнованием за досрочное выполнение заданий пятилетки, умелым использованием новой техники, которой оснащается предприятие, творческим подходом к решению производственных задач.

Свой вклад в дело повышения эффективности и качества работы вносит и токарь цеха новой техники Анатолий Григорьевич Котенков. Он — активный рационализатор, успешно справляется с производственными заданиями. Коммунисты цеховой партийной организации избрали А. Г. Котенкова членом партийного бюро.

НА СНИМКЕ: А. Г. КОТЕНКОВ.  
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

НА ВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

## ОБНОВИЛИ ШКОЛЬНУЮ МАСТЕРСКУЮ

Прозвенел звонок с урока. Первым в коридоре томилинской средней школы № 18 появились самые маленькие и подвижные ее хозяева — октября. За ними прошли группой девочки в красных галстуках. А в переходе из одного корпуса в другой повстречались ребята старшеклассники с комсомольскими значками на груди. По пути в школьные мастерские ребята из 10-б класса рассказали, как они помогали своему классному руководителю, учителю труда Борису Александровичу Герасимову обуздать мастерские. Особенно хорошо постарались на важных работах братья Павел и Андрей Хотылевы, Николай Веретенцев.

Помогали Борису Александровичу и ребята из 7-а класса, которые сейчас готовятся вступать в комсомол — и Сережа Поддубный, Николай Веретенцев.

Помогали Борису Александровичу и ребята из 7-а класса, которые сейчас готовятся вступать в комсомол — и Сережа Поддубный.

М. ЯРЭМА,  
наш внешт. корр.

В ШКОЛАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

## ИДУТ ЗАНЯТИЯ

В 21 школе коммунистического труда и 10 кружках комсомольской учебы промтрактора на прошлой неделе состоялись первые занятия. Перед началом нового учебного года на заседании методического совета торга были подробно обсуждены вопросы совершенствования политического и экономического образования в коллективах. В частности, большое внимание уделялось контролю за посещаемостью и уровнем проведения занятий. Проверка показала хорошую организацию учебы в школах коммунистического труда.

лах коммунистического труда училищем «Спутник», магазином «Детский мир», №№ 13, 19, 20, где проводили занятия пропагандисты член КПСС М. С. Яшина, П. Н. Землянскую, Г. И. Антонова, член КПСС Л. П. Толканова, В. Д. Поминайлов. С большим интересом слушатели усваивали тему, посвященную школьному (1978 г.) Пленуму ЦК КПСС, «Ленинская аграрная политика в действии». А. АНТОНОВА, председатель объединенного комитета профсоюза промтрактора.

## БОЛЬШЕ ЗНАТЬ — ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

«Дальнейший подъем сельского хозяйства — дело всенародное, забота — общая» — такова тема первых двух занятий, которые прошли во всех 59 школах коммунистического труда завода им. Горького М. Е. Головастикова.

Праздник продолжился большим концертом популярных московских артистов, а также веселыми аттракционами и массовым гулянием в городском парке. А вечером в небо взвились огни праздничного фейерверка — салют труженикам села, готовым к новым свершениям на благо любимой Родины.

Конституции СССР, выполнили трехлетку, 40 человек — план трех с половиной лет, а токарь Василий Никифорович Дюбачев и слесарь Анатолий Алексеевич Чубисов завершили четырехлетние задания. Эти примеры воодушевляют слушателей трудиться еще лучше. Организованно, наиболее интересно проходили занятия в школах коммунистического труда, где руководителями А. М. Панюшкин и Н. Н. Белокаменский.

А. ТОЛСТИКОВ,  
внешт. корр.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

20 октября в 17 часов в большом зале горкома партии состоятся занятия народного университета политических знаний по изучению Конституции СССР.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

19 октября в 13 часов во Дворце культуры Томилинской школы состоится очередной семинар политинформаторов, заведующих агитколлективами и председателей первичных организаций общества книголюбов.

Проезд автобусами №№ 346, 593, 323, 25 до остановки «Птицефабрика».

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

20 октября в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы и школ коммунистического труда.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

В материалах XXV съезда партии, поступивших в ЦК КПСС, в ряде других документов, в том числе в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства в качестве работы», а также в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева перед трудящимися и партийно-хозяйственным активом городов Сибири и Дальнего Востока большое внимание уделяется организации социалистического соревнования.

За два с половиной года действий пятилетки дирекцией и местным комитетом профсоюза Института горного дела им. А. А. Скочинского под руководством партийного комитета проведена значительная работа по организации соревнования. В нем участвуют все сотрудники. Ныне заключено 49 договоров между коллективами подразделений. А они в свою очередь

# МОЩНОСТИ ШАХТЕРОВ

имеют свыше 150 договоров о научно-техническом сотрудничестве с шахтами, научно-исследовательскими институтами, заводами Минуглепрома СССР и организациями других отраслей промышленности.

Около двух тысяч сотрудников института удостоены высокого звания «Гвардии коммунистического труда». 32 подразделения носят звание «Коллектив высокой культуры производства и организации труда», 63 — «Коллектив коммунистического труда». Институт в целом удостоен звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». Коллективом успешно были выполнены социалистические обязательства, принятые в честь первой годовщины новой Конституции СССР.

Выполненный большой объем работ, направленных на развитие материально-технической базы в восточных районах страны. Для Южно-Якутского угольно-

го комплекса разработано техническое задание на создание новых буровых станков в северном исполнении с экономическим эффектом каждого около 40 тысяч рублей год. Созданы рекомендации по ведению буровзрывных работ при отбой-

## УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

ке венчурных пород. Экономический эффект применения их составляет 30 тысяч рублей на 1 млн. кубометров взорванной горной массы. Завершен комплекс экспериментальных исследований по выявлением рациональных условий эксплуатации мощного экскаваторного оборудования. Разработана методика испытаний мощных буровых станков для одного из угольных разрезов.

Помощь ученых шахтерам становится все более значи-

тельной. В Кузнецком угольном бассейне закончен первый этап опытных работ по испытанию более совершенной технологии выемки угля. Совместно с другими учеными разработано техническое задание на буровзрывной проходческий комплекс «Сибирь», обеспечивающий увеличение темпов проходки и производительности труда в полтора раза.

Как известно, на текущую пятилетку поставлена задача обеспечить дальнейший рост производительности труда в промышленности. Долг ученых — всячески способствовать решению этой проблемы. О ней не забывают при составлении индивидуальных творческих планов, при коллективном поиске. Характерен пример поисков на шахте «Распадская». Бригада четырех сотрудников лаборатории конвейерного транспорта нашего института произведен анализ деятельности этого транспорта и внесены предложения по его совершенствованию с учетом

значительного вклада в решение проблем, стоящих перед институтом, вносят заведующие лабораториями: профессор, доктор технических наук К. Е. Винников, профессор, доктор технических наук Н. Н. Мельников, кандидат технических наук А. Н. Шухов и многие другие сотрудники.

Наши ученые, развертывая соревнование, одержат новые трудовые победы на пути превращения в жизнь решений XXV съезда партии.

Н. ТЕРЕЩЕНКО,  
зав. кабинетом политического  
просвещения ИГД  
им. А. А. Скочинского.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статье главного врача района П. И. Шерстниева «Затянувшееся освоение», опубликованной в «Люберецкой правде» за 7 сентября, содержалась серьезная критика в адрес руководства племсовхоза «Ульянино». В ней отмечалось: на новом комплексе животные часто травмируются из-за того, что дорожки в доильный зал устланы решетками с острыми загубниками; кормушки, установленные в тандемах, мелки, и комбикорм просыпается на пол.

### О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### СПАСИБО, ДОКТОР!

«Я сильно заболел и попал на прием к врачу Б. Гордиенко. Он мне очень помог. Помогло не только его лекарство, но и душевное отношение. Спасибо ему!»

Борис Васильевич Гордиенко — цеховой врач-терапевт лыткаринской поликлиники по обслуживанию рабочих промышленных предприятий. Он работает здесь третий год, в общем врачебный стаж — 9 лет.

Небольшой светлый кабинет, на стеле — зимний пейзаж. Б. В. Гордиенко в свободное время рисует. Острая наблюдательность, внимание к окружающему, умение сердцем чувствовать красоту и передать в красках или карандашом суть увиденного — эти черты, свойственные художнику, близки и врачу.

Искусство обостряет зрение, делает добнее, отзывчивее сердце.

В кабинет входит молодой человек лет двадцати пяти. У него простуда, это видно сразу. Врач внимательно выслушивает больного, измеряет давление, затем назначает лекарство и говорит, где можно его купить. Тон — спокойный, доброжелательный.

Потом входит другая больная — пожилая женщина.

— На что жалуетесь?

— Сердце, гипертония у меня.

Врач задает еще несколько вопросов, расспрашивает, как живет больная, где работает. Уже голос

врача, интонация, манера говорить — все действует успокаивающе. Идет доверительная беседа двух людей.

Рассстроенные лица людей после беседы с врачом светлеют. Так и быть должно.

Работа Б. В. Гордиенко не ограничивается только приемом больных в поликлинике. Как цеховой врач, он изучает условия труда в цехах, ведет профилактическую работу на заводе, выступает с лекциями на медицинские темы среди рабочих, проводит медосмотры, а также выпускает санитаретки.

Борис Васильевич любит свое дело, постоянно интересуется новым в медицинской науке, — рассказывает ведущая терапевтическим отделением И. В. Архангельская. — И мы, коллеги, слушаем часто его доклады и лекции.

Такому отношению к делу у него учатся младшие его коллеги. Поработав с Гордиенко, стала одной из лучших цеховых медсестер Людмила Шумкова.

— Каким самым важным качеством должен обладать врач? — спросила я, прощаясь.

— Самоотверженностью, умением и желанием всего себя отдать больному, — ответил Б. В. Гордиенко.

Н. УЛИДЕРКИНА.

## ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

### ФОНАРИ ЗАЖГЛИСЬ

В редакцию поступило два письма на одну тему. Читатели В. Рабботова, Б. Виноградов, А. Зарчинко и другие обратились с жалобой на то, что в 115-м квартале по улицам Московской и Шоссейной, а также по улице Ленина в Люберецах нет освещения, что очень затрудняет движение пешеходов.

Письма были направлены в Люберецкую электросеть. Главный инженер электросети В. В. Конопов ответил, что разбитые и перегоревшие электролампы заменены. Освещение на указанных улицах работает нормально.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

### НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Несколько дней назад, проходя мимо ЖКХ завода им. Ухтомского, я обратил внимание на человека, который старательно, с любовью сажал деревца. Словно след доброды и заботы о людях, протянувшись за них аллея из пятидесяти молоденьких кленов, ясеней, диких яблонь.

Разговорились. Электрик завода им. Ухтомского Николай Афанасьевич Борисов считает озеленение делом важным и очень увлечен им. На Октябрьском проспекте у дома № 51, где Н. А. Борисов жил раньше, уже подросли и украшают улицу деревья, которые он посадил. Теперь на новом месте Николай Афанасьевич так же охотно и по добре воле старается оживить землю.

— Самое время сажать деревья и кустарник, — говорит Н. А. Борисов. И верно, сейчас надо бы шире развернуть работы по озеленению. Есть у нас еще места голые, неукрупные. Особенность, возле новых жилых домов.

Кстати, и на территории, закрепленной за ЖКХ завода им. Ухтомского, следовало бы приложить руки. Но здесь ограничиваются полумерами. В плане озеленения намечен большой объем работ, а ответственный — совместитель.

Видимо, этот участок работы должны взять под опеку заводские комсомольцы. Зеленые насаждения нынешнего года — года юбилея ВЛКСМ останутся добной памятью.

С. БЕЛАН,

ветеран труда.

НА СНИМКЕ: Н. А. Борисов.

Фото автора.

## ЗА ДОМ ОБРАЗЦОВОГО СОДЕРЖАНИЯ

Приятно возвращаясь с работы, войти в чистый подъезд, подняться по чистой лестнице. Такая возможность ежедневно предоставляется жителям дома № 25 по улице Космонавтов Люберец.

Порядок в этом доме поддерживает уборщица Мария Арчакова. Как хорошая хозяйка старательно убирает в своей квартире, так это делает М. Арчакова на вверенном

ей участке. Несмотря на осеннюю грязь, у нее всегда чистота и порядок. И даже, когда нет горячей воды, все лестницы и площадки моет она ежедневно, протирает ограждения и стены.

Но как бывает обидно видеть, что некоторые молодые люди порой не уважают труд уборщицы, портят стены и потолки. А между тем, обязанность каждого жильца

— поддерживать порядок в своем доме. Услиммы только отдельных работников здесь не обойтись. В поддержании чистоты и порядка в жилых домах должны участвовать и домовой комитет, и ЖКХ горно-обогатительного комбината, и все жильцы.

Г. ЯХШИН.  
Гор. Люберецы.

## ВОЗ СДВИНУТ С МЕСТА

Домуправление № 2 Московско-Рязанской дистанции гражданских сооружений находится в центре города и по комплексному плану в благоустройстве города должно внести заметный вклад. В разговоре с начальником домауправления Б. А. Стровским и исполняющим обязанности старшего инженера Е. Н. Каюкиной, выяснилось, что за весенне-летний сезон выполнена только часть работ. Высажены 300 деревьев на улице Толстого, разобран старый штакетник по улицам Волковской и Куракинской. Но далеко не полностью от-

ремонтированы фасады домов и тротуары. Короче говоря, дела не выполненных мероприятий выглядят внушительно.

Прошло два месяца. Мы решили проверить, что изменилось с тех пор. И вот в середине октября снова встретились с управляющим домами Б. А. Стровским. Осмотрев территорию вокруг домов, находящихся на Октябрьском проспекте, увидели добрые перемены. Здесь были работы по разбивке нового сквера. По улице Красногорской засадили фасады и дорожки во дворах домов №№ 1, 6, 8, 25.

Домуправление изготовило малые архитектурные формы для детских игровых площадок.

Сделать предстоит еще немало, но, главное, воз сдвинут с места. Есть надежда, что в ходе месячника по благоустройству микрорайон, закрепленный за домуправлением № 2, будет полностью приведен в порядок.

П. ДМИТРИЕВ.

## КОГДА МАМЫ НА РАБОТЕ

«Государство проявляет заботу о семье путем создания развития широкой сети детских учреждений.»  
(Из статьи 53 Конституции ССР).

13 миллионов маленьких советских граждан находятся в детских дошкольных учреждениях. У детей четкий распорядок дня, с ними занимаются дипломированные воспитатели-методисты, которые делают все для того, чтобы ребята росли крепкими и здоровыми.

Забота государства о подрастающем поколении проявляется в растущих год от года ассигнованиях на дошкольное воспитание. В 1978 году они составят более 4 миллиардов рублей. Учитывая интересы работающей женщины-матери многие предприятия и учреждения открывают свои детские сады.

Около 500 ребят посещают сад-ясли № 151 кишневского хлебо-комбината. Большое внимание здесь уделяется эстетическому развитию детей: они учатся рисовать, читать, в занимательной игре осваивают музыкальные инструменты (на снимке).

Фото А. ГРИНЬКО. (Фотохроника ТАСС).



## НАГРАДА — ПРОФИЛАНТОРИЮ

Восемь лет назад в живописном уголке поселка коврового комбината гостеприимно открыли свои двери санаторий-профилакторий, оснащенный современным оборудованием. За время своего существования он помог укрепить здоровье более чем пяти тысячам рабочих и служащих производственного коврового объединения. Только за минувший год заболеваемость у прошедших курс лечения в «холе здоровью» снизилась на двадцать четыре процента.

Успехи рабочей здравницы не раз отмечались областным советом профсоюзов: трижды ее коллективу присуждалось первое место среди санаториев-профилакториев Подмосковья, дважды — второе место.

За высокие показатели во Все-совюзном социалистическом соревновании между коллективами санаториев-профилакториев, за повышение эффективности лечения и качества обслуживания трудающих в 1977 году профилакторий Люберецкого коврового комбината награжден Дипломом III степени ВЦСПС.

По поручению ВЦСПС высокую награду коллективу здравницы вручила на днях председатель Московского обкома профсоюза рабочих легкой и текстильной промышленности Г. С. Семенова.

Б. БЫК,  
нешт. корр.

БЕРЕГИТЕ  
ПРИРОДУ

## МУРАВЬИНАЯ ИСТОРИЯ

Тимофей Промышляев шел по лесу, дерево озирясь. А опять Тимофею было чего — задумал он нехорошее. Прослышил от кого-то, что на муравьев и муравьиные яйца хорошо берет в Москве река плотов, заядлый рыболов решил обзавестись этой лесной наживкой. Знал он хорошо, что за разорение муравейника налагается штраф 50 рублей, но эгоистическое чувство пересилило и появившиеся было угрызения совести, и боязнь попасться на нехорошем деле. Промышляеву не

приятно было вспоминать, как недавно на профсоюзном собрании гневно клеймили тех, кто загрязняет окружающую среду, губит природу.

— Я ведь только чуть-чуть, — успокаивал свою совесть Тимофей, — баночку только, от кучки муравейника много не уйдет.

Но судьба было угодно наказать браконьера. Ночью из опрокинутой кем-то из домашней банки муравьи расположились по всей квартире. Первой тревогу подняла покусанная лесными оби-

тателями супруга Тимофея, и почти до утра семейство вышло из дома, проникших во все уголки.

Нечего говорить, что на рыбальку Промышляева отправился с большой головой. Но и на реке ему не везло. Рыба не клевала на муравьиные яйца, хоть плачь, а рядом пионерского возраста пациентов на зависть Тимофею, вытащив одну из другой серебристых плотвичек и ловил он из-под обычновенную герку лесовую кашу.

Г. ВИКИН.



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

21 октября: очередной вечер субботнего клуба для женщин «Хозяюша». Начало — 16 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинотеатр для 3—5 классов. Фильм «МАЛЬЧИШКА ЗВАЛ КАЛИПАНОМ!» — 9, 11, 13; «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» — 14.30, 17.15, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА имени УХТОМСКОГО

Сегодня: встреча с режиссером дубляжа Георгием Калитинским — 19 час.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «НЕЗНАКОМКА» (2 серии) — 17.30, 20.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

Производит набор в группу индивидуально-бригадной подготовки по профессии продавцов промышленных товаров.

Срок обучения 5 месяцев. За период обучения производится оплата в размере от 45 до 54 рублей в месяц.

За справками обращаться по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 209, тел. 554-91-16, отдел кадров.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 19 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.55 «Легай с нами, делай, как мы, делай с нами».
- 9.55 «Как закалась сталь».
- 11.00 «Фильм-концерт».
- 14.30 Документальные фильмы.
- 15.20 «Родная природа».
- 15.40 Фредерик Шопен.
- 16.25 Международные соревнования по пожарно-прикладному спорту.
- 16.45 «Русская речь».
- 17.15 Концерт.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Ленинский университет миллионов.
- 18.45 Концерт.
- 19.55 «Как закалась сталь».
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 22.30 «Музыкальный абеномент».
- 23.30 «Никлон начинается новью».
- 24.30 «Фильм-концерт».
- 19.00 «Москва».
- 19.30 Справочное бюро.
- 19.45 «Я люблю подмосковную землю».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Дело Боброва».
- 21.30 «Если паруса».

По окончании — Новости.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
19.00 «Моя птичка».

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Жажда «Крылья Советов» — «Соколят».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 «Музыкальный абеномент».

21.30 «Никлон начинается новью».

ПЯТНИЦА, 20 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.45 «И творчества полет...» ЦСДФ.

14.30 Документальные фильмы.

15.30 «Поззия С. Нерса».

16.30 «Шахматная школа».

17.30 «Москва в москвичах».

18.00 «Новости».

18.15 «Песни далекая и близкая».

18.35 «Документальный фильм».

19.55 «Как закалась сталь».

4-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Моя птичка».

19.30 Справочное бюро.

19.45 «Я люблю подмосковную землю».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «На улице Неждановой».

21.30 «Если паруса».

По окончании — Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноармейская,

д. 4, кв. 1-3.

Отдел писем и общественная приемная —

553-27-07; отделы партийной жизни и строительства — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ, секретарь — 553-26-83; редактор —

553-27-31; зам. редактор — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Л-16685 Зак. 6280

Объем 1 п. л. Тираж 21000

## СПОРТ

## Волейболистки готовятся

В ходе подготовки к играм на кубок и первенство области волейболистки лыткаринской команды «Кристалл» (тренер Н. Фуфурин) проводят ряд контрольных товарищеских встреч.

На днях на игровой площадке спорткомплекса «Кристалл» их соперницами были представители спортклуба «Полет» (тренер Н. Лоцман).

В составах обеих команд много молодых, перспективных игроков, для которых жизнь в спорте, дорога в большой волейбол только начинается.

Эретели, заполнившие в этот день трибуны спорткомплекса, увидели нелипой волейбол. В первой партии преимущество было на стороне волейболисток «Полета» — 15 : 10. Гости более строго играют в обороне, допускают меньше ошибок на приеме мяча. Тренер «Кристалла» берет перерыв, производит ряд замен. Девушки, сильнее занявшись в нападении, находят свою игру. Следующие три партии за хозяевами площадки — 17 : 15; 15 : 9; 15 : 6.

Перед разыгрыванием кубка области волейболистки «Кристалла» проведут еще ряд товарищеских встреч, которые помогут определить состав команды, способной бороться на этих ответственных соревнованиях за призовое место.

В. ФУФУРИН,  
инструктор.

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ТОРГ

приглашает девушек и юношей с образованием 8—10 классов участься индивидуально-бригадным методом на продавцов продовольственных товаров.

Срок обучения от 3 до 6 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля в месяц.

Желающим продолжить учебу администрация торга дает направление в техникум и институт советской торговли.

Обращаться по адресу: Люберецы, ул. Волковская, 63, отдел кадров, телефоны 554-91-81, 554-93-11.

11—11

## ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности заведующего лабораторией химико-аналитических исследований по специальности «Обогащение полезных ископаемых».

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберецы-4, институт обогащения твердых горючих ископаемых.

1—1

## СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПРИ ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК ДОСААФ

объявляет набор на курса парашютистов и радиооператоров. На курсах парашютистов приглашаются юноши и девушки в возрасте 17—22 лет; на курсы операторов — мужчины и женщины в возрасте от 15 до 40 лет.

Срок обучения: парашютистов — 4 месяца; радиооператоров — 8 месяцев.

Занятия будут проводиться в вечернее время и в выходные дни. Первое организационное собрание состоится 22 октября с. г. в 10 часов в помещении ГК ДОСААФ, по адресу: Люберецы, ул. Южная, дом 11.

Справки по телефонам: 554-00-46; 554-00-47.

2—2